

NUEVA RIOJA

Año IX.—Núm. 2.320

Logroño.—Miércoles, 3 de abril de 1946

Martínez-Zaporta, 9.—Apartado 28

40 Cmos. EJEMPLAR

Las adhesiones al Caudillo

Impresionado por la grandiosidad del acto de la Plaza de Oriente, fallece un comandante excautivo

PLEBISCITO

El homenaje que el pueblo español rindió en Madrid al Caudillo, espontáneo y entusiasta homenaje, con motivo del séptimo aniversario de la Victoria, constituye un nuevo limpio plebiscito de exaltación del Caudillo y de fe en la permanencia de la Victoria. Los que no tuvimos la fortuna de presenciar el emocionante acto, de participar en la grandiosa manifestación patriótica, por la información literaria y gráfica de la Prensa madrileña tenemos reflejo de la gran jornada vivida por el pueblo madrileño. A la vista de las fotografías en las que aparece la multitud llenando por entero la amplia Plaza de Oriente y las calles adyacentes para vitorear a Franco, exacta es nuestra afirmación: España, en su capital, síntesis del sentimiento hispano, ha proclamado de nuevo y de la mejor manera, sin condecoraciones ni organizaciones oficiales, cuál es su soberana voluntad.

En este séptimo año de la Victoria, precisamente cuando más agudizada encontramos la campaña de desprestigio contra nosotros en el extranjero, España, con la adhesión a Franco, ha puesto especialmente de relieve su repulsa a toda ingerencia extranjera. En las aclamaciones frenéticas con que en Madrid se ha saludado al Caudillo, nuestra Patria vuelve a reafirmar tajantemente, con la entereza propia de su genio histórico, que no murió en vano lo mejor de nuestra juventud y que será cumplido el testamento de su sacrificio. España está dispuesta a cumplir sin ambages, logrando esa fusión de ideales que es precisa para que hombres y tierras, contiencias y clases todas del pueblo español, coronen la tarea de restaurar la grandeza y consolidar la libertad de España, conquistada heroicamente en el campo del honor. Un pueblo que a los siete años, en lugar de disminuir, acrecienta ese fervor patriótico demostrado en Madrid, es un pueblo consciente de sus destinos, es un pueblo mayor de edad, un pueblo que no necesita tutela alguna. Y a un pueblo así, hay que respetarlo y no intentar considerarlo como un pueblo colonizable.

Se confirma el triunfo populista en las elecciones de Grecia

El regente encarga la formación de Gobierno al partido triunfante

Este propone un plebiscito para decidir si vuelve a reinar el rey Jorge

ATENAS, 2.—Los últimos datos conocidos relativos a las elecciones griegas celebradas el pasado domingo correspondientes a 1.550 colegios electorales en todo el país, arrojan las siguientes cifras:

Populistas. 269.498; bloque centro, 118.741 votos; liberales, 72.390; partido de Zervas, 22.507 votos.—(Efe.)

ATENAS, 2.—Los últimos resultados electorales acusan una abstención media del cuarenta por ciento del censo, que se explica—manifiestan los funcionarios del Gobierno—por las siguientes razones: por figurar en las listas—confeccionadas en 1936—el gran número de personas fallecidas desde entonces, así como aquellos a quienes se ha privado del derecho del sufragio, por no haberse permitido el voto a los miembros de las fuerzas armadas, sino en el caso de que lo emitiesen en el lugar de su residencia oficial, que no ha coincidido en la mayor parte de las voces con la residencia actual; por figurar en el censo los nombres de los muchos ciudadanos que hoy se encuentran en el extranjero, y por la existencia en las listas electorales de muchos nombres repetidos, no habiéndose permitido a cada persona, como era natural, votar más que una vez.—(Efe.)

LONDRES, 2.—Un portavoz del Foreign Office declaró a los periodistas que las informaciones que se reciben sobre las elecciones griegas no indican que haya habido violencias o intimidaciones. Sin embargo—agregó—240 observadores aliados que están allí, deben saber mejor que nosotros la situación, por lo que debemos esperar sus informes. Al ser interrogado sobre las abstenciones que se habían alcanzado un 47 por 100, el portavoz dijo que eso era increíble, ni imposible.—(Efe.)

ATENAS, 2.—El Ministerio del Interior opone rotundo mentís a ciertas informaciones según las cuales había sido suspendido el recuento de votos. La operación explica el Ministerio—fue interrumpida anoche como consecuencia del retraso en la recepción de los resultados de provincias, y precisamente se han cursado esta mañana ordenes a todos los prefectos para que activen la transmisión de aquellos, con el fin de que puedan publicarse los finales en la mañana del miércoles.—(Efe.)

ATENAS, 2.—El regente, arzobispo Damaskinos, ha recibido el Consejo administrativo del partido populista griego a las 10'40 de hoy, encargándole la formación de un nuevo Gobierno. Constantino Tsaldaris, Pedro Mavromichalis, Juan Theotokis y Esteban Stefanopoulos han aceptado el encargo.

Según un corresponsal de la agencia United Press, se espera para mañana la formación de un nuevo Gobierno y añade que los que tienen más probabilidades de presidirlos son Tsaldaris y Theotokis, si bien en los círculos monárquicos

se cree que estos cuatro políticos puedan verse obligados a establecer un compromiso con algún otro político fuera de su grupo.—(Efe.)

ATENAS, 2.—El partido populista, vencedor en las elecciones griegas, propone la celebración de un plebiscito en el plazo de un mes, para determinar si el rey Jorge ha de volver o no a reinar en Grecia, según informa la agencia United Press.

Los jefes de los partidos liberal y unión política nacional—agrega la citada agencia—han rechazado la invitación populista a participar en un Gobierno de coalición basado en un rápido plebiscito.—(Efe.)

LONDRES, 2.—El comunicado hecho público hoy por el jefe populista griego, Constantino Tsaldaris, de que su partido se propone convocar cuanto antes el plebiscito para resolver la cuestión del régimen en Grecia, ha despertado gran interés en los círculos oficiales. Se dice que esta noticia tiene una importancia trascendental para las relaciones anglogriegas y se agrega que el embajador británico en Atenas recibirá muy pronto orden de que exponga a los jefes populistas griegos el punto de vista británico sobre el plebiscito.—(Efe.)

LONDRES, 2.—En los círculos oficiales se ha declarado que aún no podían comentar el comunicado de los populistas griegos sobre el próximo plebiscito, pero se ha recordado que cuando hace dos semanas el portavoz del partido populista expresó la intención de convocar inmediatamente el plebiscito, los círculos oficiales confirmaron la política británica expuesta en noviembre último y que aboga por aplazar la decisión sobre el régi-

men griego hasta 1948 y que esta opinión no ha sido rectificada.—(Efe.)

ATENAS, 2.—El primer ministro griego, Themistokles Sofoulis, ha pronosticado hoy que el partido populista triunfará en las elecciones, intentará, antes de un mes, el retorno del rey a Grecia.—(Efe.)

ATENAS, 2.—Los comunistas tienen en su poder algunas estaciones telegráficas y retienen las cifras del escrutinio que no les son favorables, anuncia la agencia Exchange Telegraph.—(Efe.)

LONDRES, 2.—La Prensa soviética trata de presentar los resultados de las elecciones griegas como consecuencia del terror reaccionario. Los círculos de Moscú pretenden que las elecciones no han sido libres y que las fuerzas armadas griegas fueron movilizadas para vigilar la votación en los «barrios obreros».—(Efe.)

Se nombró consejero de Estado en la CAMPSA a D. José Luis de Arrese

MADRID, 2.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Decreto nombrando consejero del Estado en la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos a don José Luis de Arrese y Magra.

Agricultura.—Decreto por el que se dictan normas para la concesión hasta cien millones de pesetas en préstamos en metálico por el Servicio Nacional del Trigo a los agricultores, con garantía prendaria de sus cosechas en pie.

Trabajo.—Orden por la que se regulan las funciones del Patronato bajo cuya tutela rige el Instituto de Medicina, Higiene y Seguridad del Trabajo.

Una vez Bormann asegura haberlo visto vivo en octubre

NUREMBERG, 2.—En las oficinas de la agencia United Press de esta ciudad se recibió el martes una declaración jurada que afirma que Martin Bormann fué visto vivo en Munich en octubre pasado.—(Efe.)

LONDRES, 2.—La noticia que ha sido publicada hoy y por la que se asegura que Martin Bormann fué visto vivo en octubre último, va constituyendo ya una afirmación de naturaleza paralela al tan manoseado rumor de que Hitler vive.—(Efe.)

LA EUROPA DE HOY

Los laboristas británicos y la realización de su programa electoral

Por RANDOLPH CHURCHILL

NUEVA YORK.—Por las promesas hechas durante las elecciones, el Gobierno laborista británico está comprometido a hacerse cargo de las siguientes industrias: minas de carbón, gas y electricidad, hierro y acero, ferrocarriles y transportes por carretera. Ya han sido nacionalizados el Banco de Inglaterra y la Aviación Civil. Probablemente, se necesitarán los cinco años de vida del nuevo Parlamento para poner en práctica todas estas medidas de largo alcance. Aún al terminarse este programa, el 80 por 100 de la industria inglesa se encontrará en manos privadas. Semjante situación enfrenta al Gobierno laborista con un dilema, que tenderá, posiblemente, a producir una tensión, cada vez más grave, entre sus miembros. Si se prosigue una política viciada respecto a las empresas privadas, los laboristas crearán el medio propicio a una grave crisis económica. Agravada la situación por el desplazamiento provocado por la intervención estatal, las consecuencias serán, en tales circunstancias, el paro obrero y profesional y un descenso progresivo en el nivel de vida del pueblo.

Si, por el contrario, el Gobierno laborista piensa que el buen éxito de sus planes de nacionalización pide que se deje «mano libre» a las industrias que—el Estado—no está en condiciones de nacionalizar, se arriesgará a las más duras críticas del ala extrema del partido laborista cuyas doctrinas económicas se basan, en su mayor parte, en una oposición al abuso del interés de lucro.

De cualquier manera, es probable que prevalezca una opinión moderada dentro del Gobierno laborista. Pero, aun en este caso y en el de que se intente sinceramente dar a las empresas privadas una oportunidad para sus actividades normales, Inglaterra no puede recuperar inmediatamente la prosperidad que conoció antes de la guerra. Aún menos le cabe la esperanza de que, en un cercano futuro, pueda alcanzar ese progreso, sin el que todos los grandes proyectos de reforma social—a cuya realización se ha comprometido el Gobierno—resaltarían una carga financiera intolerable.

Por lo tanto, si dentro de dos o tres años, a pesar o por la intervención estatal, todo el mundo se encuentra en peores circunstancias, los marxistas convencidos—como el profesor Harold Laski y sir Stafford Cripps—harán uso de tal situación como argumento para que se llegue a una mayor—nunca menor—intervención del Gobierno. Dirán ellos: «Desde luego, con tan inútiles esfuerzos para arreglar los negocios y con una confiscación, realizada a medias, de la industria nacional, forzosamente, ha de recibirse lo peor de ambos mundos. Nacionalizando tan tímidamente, no se le puede dar una oportunidad al socialismo. Lo que se hace es desastroso; el pueblo nos dará la espalda y volverá por un retorno integral a las empresas privadas».

Parece ser que, sobre esta base, se desarrollarán las grandes controversias en los dos o tres años próximos. Y es seguro que dividirán al partido laborista desde arriba hasta abajo. Este será el terreno de prueba para el dirigente Atlee. Si él puede mantener la cohesión de su partido, a base de una política de moderación, quizá logre capear la tempestad económica y justificar la confianza que una mayoría del pueblo inglés depositó en él en las últimas elecciones. Y, posiblemente, en las elecciones siguientes, esa confianza le sería renovada, con el fin de proceder al establecimiento gradual de un socialismo progresivo.

Pero no es fácil lo que el Sr. Atlee tiene por delante. Unos 40 miembros del partido laborista son comunistas encubiertos, o simpatizantes. Hay, quizá, otros 50 o 60 que son marxistas doctrinarios. La mayoría de estos extremistas son jóvenes, activos, impacientes e inteligentes a pesar de sus dogmatismos equivocados. Integran la parte ilustrada del partido, y consideran reaccionaria y retrazada, a la representación de gremios obreros, que pre-dominan en el partido laborista.

(World Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la agencia «Efe». Prohibida la reproducción.)

CORTES ESPAÑOLAS

MADRID, 2.—Para mañana, a las 5'30, ha sido convocada la Comisión de Agricultura de las Cortes Españolas, con objeto de dictaminar varios proyectos de ley.

LONDRES, 2.—El nuevo Tribunal Internacional de Justicia celebrará su primera reunión en el Palacio de la Paz de La Haya mañana, día 3, según anuncia el servicio de información de los Estados Unidos. Esta reunión tendrá carácter administrativo, para organizar el trabajo del Tribunal. Serán elegidos los oficiales del Tribunal y se nombrarán los demás funcionarios.

El Papa dirigirá mañana al mundo un mensaje sobre la escasez de víveres "Libro Blanco" británico sobre la situación alimenticia mundial

CIUDAD DEL VATICANO, 2.—Su Santidad el Papa, Pío XII, dirigirá el jueves, 4 de abril, un mensaje especial al mundo dedicado a la escasez de víveres. El mensaje será transmitido por la radio del Vaticano a las 16'30, hora oficial española, en ondas de 19'87 metros o 15.095 kilociclos, y 31'06 metros o 9.600 kilociclos.—(Efe.)

LONDRES, 2.—El Gobierno británico publica un Libro Blanco de unas 10.000 palabras en el que se analiza una revista a la situación alimenticia mundial, explicándose las causas de la actual escasez y anticipándose las perspectivas del porvenir.

El documento, que ha sido leído en la Cámara de los Comunes, afirma que el problema no es ya de austeridad, sino de racionamiento extremado, y que las dificultades no pueden desaparecer con la próxima cosecha, suponiendo sea buena, viéndose abocado el mundo a un desastre si, por el contrario, resultare mala. Hace resaltar que el sobrante de cereales de Rusia puede ser de considerable ayuda, y manifiesta que el déficit mundial de trigo es para la cosecha 1945-46 de ocho millones de toneladas, siendo igualmente desfavorable la situación actual y las perspectivas del futuro en cuanto al arroz. El Libro Blanco hace vislumbrar, por el contrario, mejor porvenir en lo que se refiere al azúcar.—(Efe.)

LA PRÓXIMA ASAMBLEA DE ALIMENTACION

WASHINGTON, 2.—A partir del 20 de mayo próximo, se celebrará en esta capital una Asamblea de la Organización de Alimentación y Agricultura de las Naciones Unidas para estudiar los problemas más urgentes relacionados con la situación alimenticia. Se trata de llegar a un acuerdo general entre los diversos países en relación con la lucha contra la escasez actual de alimentos, que, según algunas predicciones, puede prolongarse en el próximo invierno.—(Efe.)

LLAMAMIENTO DE OLIVEIRA SALAZAR

LISBOA, 2.—El jefe del Gobierno, doctor Oliveira Salazar, ha dirigido una proclama al pueblo portugués para que intensifique hasta el máximo la producción.

El jefe del Gobierno lusitano ha lanzado una proclama manifestando que Portugal está dispuesta a contribuir en la medida de sus fuerzas a mitigar el dolor de otros países, duramente afectados por la tragedia mundial. «Lo que importa—dice la proclama—es producir el máximo de géneros alimenticios y no consumir más que lo estrictamente necesario. El mensaje de Bevin señala, por su parte, que «el desperdicio es un pecado».—(Efe.)

Se fijará asimismo la fecha de la sesión pública inaugural. Este Tribunal ha sido establecido por la Carta de las Naciones Unidas como principal órgano judicial de la «ONU». Su estatuto se basa en el del Tribunal Permanente de Justicia Internacional.—(Efe.)

NUEVA YORK, 2.—Esta tarde, el secretario de la «ONU» todavía no había recibido respuesta de Moscú ni de Teherán acerca de las negociaciones entre Rusia y Persia. Cuando el Consejo de Seguridad vuelva a reunirse, si no se han recibido las respuestas o éstas no son satisfactorias, volverá a reanudarse el debate sobre la cuestión persa.—(Efe.)

EL EMBAJADOR PERSA, PREPARADO

LONDRES, 2.—El embajador de Persia en Estados Unidos, Hussein Alá, que presentó la reclamación de su país ante el Consejo de Seguridad, ha manifestado, según anuncia Radio Nueva York, que se encuentra preparado para dar cumplimiento en la sesión del miércoles a la petición de dicho organismo de informe sobre la situación en su país. Rusia, añade la emisora, sigue sin hacer manifestación alguna acerca de la petición de informe de que también ha sido objeto.—(Efe.)

NO ES SUFICIENTE

NUEVA YORK, 2.—La actual sesión provisional de la «ONU» es insuficiente para albergar todos los servicios de la Organización. Se busca un lugar donde puedan ser instalados todos los servicios.—(Efe.)

BYRNES CONFERENCIA CON TRUMAN

WASHINGTON, 2.—El secretario de Estado, Byrnes, ha conferenciado durante más de una hora con el

presidente Truman, tratando sobre temas del Consejo de Seguridad. Interrogado sobre si tenía nuevas informaciones acerca de la evacuación de las tropas rusas del Irán, respondió que no podía hacer ninguna declaración. Añadió que había conferenciado con el presidente Truman como casi todos los lunes, por lo cual no podía calificarse de urgente ni extraordinaria dicha reunión. Dijo que los problemas de la Organización de las Naciones Unidas fueron el tema principal de la conversación. Declinó responder a una pregunta que se le hizo sobre si pensaba ir a Gromyko.—(Efe.)

POSIBLE REUNION DE LOS MINISTROS DEL EXTERIOR DE LOS CINCO GRANDES

LONDRES, 2.—En los círculos diplomáticos de esta capital se cree que existen muchas probabilidades de que en el mes actual se celebre una reunión de los ministros de Relaciones Exteriores de los tres grandes y probablemente de los cinco. Se añade que en esta reunión se aclararán los problemas mundiales urgentes. Se fundamenta tal creencia, primero, en el acuerdo de la Conferencia de Potsdam de que los ministros de Relaciones Exteriores se reunirán cada cuatro meses, y la última reunión se celebró en Moscú en diciembre, y segundo, que los ministros de Relaciones Exteriores tienen que tratar de los proyectos de los tratados de paz con los países que fueron satélites de Alemania, antes de que sea convocada la Conferencia de la Paz, que está fijada para el día uno de mayo en París.—(Efe.)

LOS SOVIETS SIGUEN EVACUANDO

TEHERAN, 2.—Observadores británicos que han efectuado un viaje

(Pasa a la cuarta página)

El ministro de Educación Nacional da posesión al nuevo presidente del Ateneo de Madrid

MADRID, 2.—En la tarde de hoy tuvo lugar en el antiguo local del aula de Cultura la toma de posesión del nuevo presidente del Ateneo de Madrid, don Pedro Rocamora, y del Consejo rector del mismo. Asistieron al acto el Excmo. señor ministro de Educación Nacional, el subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz; el director general de Enseñanza técnica, señor Enciso; el de universitaria, señor Alcázar; el de Prensa, señor Ceno; el de Cinematografía y Teatro, señor García Espina.

HABLÓ EL NUEVO PRESIDENTE

Al empezar a hablar el nuevo presidente del Ateneo subrayó su deseo de despersonalizar el acto

por lo que a él pudiera referirse. Aludió, a continuación, al eterno dualismo español que tuvo también en el Ateneo su realidad. Así, la vieja «cacharria» fue rincón vocinglero, negativo e infeccionado para la vida española. Pero en la biblioteca se formó el espíritu, mediante el trabajo y el estudio, de los que un día habrían de poner su inteligencia al mejor servicio de España. Tal es el caso de Menéndez Pelayo, Donoso Cortés, Ramón y Cajal, Ramón de Maestrán, Calvo Sotelo y José Antonio Primo de Rivera, que fueron ateneístas insignes.

Don Pedro Rocamora manifestó que en la misma línea se encontraba una figura relevante de la desce de despersonalizar el acto

Se piensa poco en los deberes que impone la Religión respecto a los ingresos que excedan de las necesidades de cada uno. ¿Das lo que debes en conciencia? ACCION CATOLICA puede servirte de instrumento para tranquilizar en esta materia tu espíritu. Puedes entregarle parte de lo que te sobre tomando la Tarjeta anual y suscribiéndote a una cuota en el centro de tu parroquia.

Asociación Católica de Padres de Familia de Logroño

Ejercicios Espirituales para intelectuales. Del 10 al 17 de abril

Las Misiones que con gran éxito se han celebrado los días pasados...

gusto en recibir la adhesión de cualquier otro...

SECCION RELIGIOSA

ROPERO DE ACCION CATHOLICA.—Mañana, jueves...

Se ruega la puntual asistencia a todos los asociados...

JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATHOLICA.—Centro parroquial...

Notas Militares

SUBPAGADURIA DE HABERES DE LOGROÑO.—Días de pago de los haberes...

Notas.—Los haberes que no se percibieron...

Todo el personal, al hacer efectivos sus haberes...

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS DE LOGROÑO

Nitrato de sosa. Con el fin de recoger los datos precisos...

Noticias diversas

Capón pro-ciegos.—En el sorteo verificado ayer...

Donativo.—Entre los donativos que figuraban...

TRASPASO

Hotel Restaurante del Parque. El mejor situado y orientado de Miranda de Ebro.

HERNIADOS

bragueros; pero fácilmente se consigue con el impermeable Super OMNIADOR...

PULGONES DE HABAS Y HORTALIZAS

Combátalos eficazmente con Jabón nicotinado al 5 por 100

AGRICOLA ENOLOGICA DE LA RIOJA DUQUESA DE LA VICTORIA

NO CONFUNDIRSE: Al lado del Garage Central

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENTI...

FRONTON BETI-JAI

ATANO III - ATANO IV (Campeón de España)

CHQUITO IRAETA -- URQUIBÍ -- ARTAZO EN PRIMER LUGAR JUGANAN

VALVERDE-PABLITO contra LECHUGA-BOJAS

La Vida en la Ciudad

DEPORTES

FUTBOL De pluma ajena

A TI TE LO DIGO, JUAN, PARA QUE LO ENTIENDAS, PEDRO

Era nuestro propósito hacer algunas consideraciones sobre las consecuencias de la incomprensible eliminación...

La decepción de los aficionados... los perjuicios de índole económica...

De tales propósitos nos ha librado la lectura deportiva de la jornada...

«Rolando», competente cronista bilbaíno...

Y el que hacen uno y otro colega parece un pugilato de exactitudes...

Atendian la crítica de «Rolando»: Realmente, no merecía la pena...

Y de que sea así se alegran sus demás competidores...

En la última jornada de esa fase intermedia...

Primer grupo: Pontevedra, 4; Orensana, 0...

Y no otra cosa hicieron ayer en San Mamés...

Por muy jugador y por muy fenómeno no que uno se crea...

Recordamos a este respecto haber escrito hace años...

Todo esto y muchísimo más dice el querido colega...

«¡Qué no hubiera dicho «Rolando» de haberse tratado...

«La Tercera División se ha ventilado como presajiamos el día que

Atano III es seguramente el pelotari que más admiradores cuenta...

En marcha el campeonato manomanista...

Y lo es también muy aceptable el de Valverde-Gato Rojo...

Y uno y otro forman un colosal programa.

HOY.-Cine Alhambra (La Pantalla de los Éxitos)

LA CIUDAD DEL ORO Con JEANETTE MACDONALD...

Los diablos del aire Con JAMES CAGNEY...

Centros Oficiales

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Se pone en conocimiento del público el precio del artículo aceite...

RECTIFICACION DE CATEGORIAS El plazo de diez días señalado...

Atletico de Baleares o Levante? No están de acuerdo las informaciones...

Permanentemente natural (con la largura que se quiera)

CONSERVEROS Se venden 40.000 botas de tomate en buen uso...

BODAS UN RETRATO DE ARTE JALON ANGEL

VENDO CHOPOS mil piezas puestas en sacetera...

AJEDREZ LA MEDALLA DE LA ORDEN CIVIL DE ALFONSO X EL SABIO...

PELOTA EL ACONTECIMIENTO DE MANANA

TRANSPORTES S.A.G.A. LOGROÑO

CARBONES VARA DE REY, 25 Telfs. 1054 y 1830

ANUNCIOS OFICIALES Hospital Militar de Logroño

Representaciones Relación de numerosos Casos Nacionales...

HOY.-Teatro Moderno Continúa desde las cinco

COMICOS EN PARIS Con JOAN BENNETT y JACK BENNY

La rueda de la vida Por ANTONITA COLOME e ISMAEL MERLO

AL CAER LA NOCHE Magnífica superproducción «METRO GOLDWYN MAYER»

EL HOTEL DE LOS LIOS La más moderna e irresistible comedia...

Los diablos del aire Con JAMES CAGNEY...

CENTROS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Se pone en conocimiento del público el precio del artículo aceite...

RECTIFICACION DE CATEGORIAS El plazo de diez días señalado...

Atletico de Baleares o Levante? No están de acuerdo las informaciones...

Permanentemente natural (con la largura que se quiera)

CONSERVEROS Se venden 40.000 botas de tomate en buen uso...

BODAS UN RETRATO DE ARTE JALON ANGEL

VENDO CHOPOS mil piezas puestas en sacetera...

AJEDREZ LA MEDALLA DE LA ORDEN CIVIL DE ALFONSO X EL SABIO...

PELOTA EL ACONTECIMIENTO DE MANANA

TRANSPORTES S.A.G.A. LOGROÑO

CARBONES VARA DE REY, 25 Telfs. 1054 y 1830

ANUNCIOS OFICIALES Hospital Militar de Logroño

Representaciones Relación de numerosos Casos Nacionales...

HOY.-Teatro Moderno Continúa desde las cinco

COMICOS EN PARIS Con JOAN BENNETT y JACK BENNY

La rueda de la vida Por ANTONITA COLOME e ISMAEL MERLO

AL CAER LA NOCHE Magnífica superproducción «METRO GOLDWYN MAYER»

EL HOTEL DE LOS LIOS La más moderna e irresistible comedia...

Los diablos del aire Con JAMES CAGNEY...

conocer al público en el momento en que se publiquen...

ESCUUELAS Y MAESTROS DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Se pone en conocimiento de todos los opositores...

Deberán solicitarlo antes del día 10 del actual...

Igualmente se advierte que los que no realizaron...

Se pone en conocimiento de todas las maestras...

En Pamplona se verificó el partido semifinal del campeonato...

capital y Recreación, de Logroño.

A presenciar el partido asistieron más de 6.000 personas...

Desde el principio del partido se vió el dominio de los recreacionistas...

Se prolongará el partido en dos tiempos de 15 minutos...

Igualmente se advierte que los que no realizaron...

Se pone en conocimiento de todas las maestras...

SANTOS DEL DIA
Paneracío, Benigno, Evagrio.

NUEVA RIOJA

TEMPERATURAS DE AYER
Máxima, 17,9; a las 3'10; media, 14,1;
mínima, 10,4, a las ocho de la
mañana.

Crónica de Londres

La mala suerte del ministro de Alimentación inglés.—La preocupación de los comunistas.—Opinión popular sobre la obra del Gobierno.—Ha muerto el arzobispo católico de Birmingham

Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia EFE. (Prohibida la reproducción.)

LONDRES, 2.— Sir Ben Smith, ministro de Alimentación inglés, es hombre de mala suerte. Baro es el día que no debe anunciar alguna noticia. Unas veces no ha llovido y se han estropeado las cosechas en la India y África del Sur; otras, ha helado, e Inglaterra no puede recibir tantas naranjas como esperaba; una fuerte explosión ballenera en el Océano Atlántico y los temporales le impidieron pescar, lo que equivale a disminuir la ración de margarina disponible. Para que todo saliese mal, hoy nos anuncian que las ballenas cogidas están mucho más delgadas, o como ustedes lo quieren decir, que las de mañana, y sólo han producido un setenta y cinco por ciento de la grasa que se supea.

Ahora han comenzado a disparar contra el ministro los propios compañeros de la mayoría, e incluso —si en este caso se puede hablar del parentesco por afinidad— del Gabinete. Porque la revista laborista «Tribune», que dirige mister Bevan, el ministro de Higiene, y que ahora, en comisión, dirige su esposa, miss Jeanie Lee (ni por casualidad llama ningún periódico a esta señora con el nombre de su marido, como es práctica corriente aquí), le ha llamado «pequeño viejo», calificativo peligroso ahora que van a ser designados el «New», el «Rodney» y el «Warspite», y el diputado laborista que firma Phineas, en «New Statesman», aconseja que se le recomense enviándole a la Cámara de los Lores, una manera honorífica de conseguir su dimisión. Parece, sin embargo, un poco injusto todo este alboroto, como así como una tentativa de celebrar, con el sacrificio de sir Ben, una fiesta de la explotación y arrojarte al desierto, si quiera sea tan dorado como la alta Cámara, cargado con todos los pecados de Israel. La dolencia del ministro, en este caso las de todos los estómagos británicos, tiene una dimensión universal; y prueba de ello es la Conferencia de Alimentación que empieza mañana en el Church House, donde estuvieron presentes los Naciones Unidas, con una conferencia de ministros de Abastecimientos que, a toda hora, para, por el día 20 de mayo, ha convocado el jefe de la organización de Agricultura y Alimentación de las Naciones Unidas, sir John Boyd.

La convocatoria advierte que cualquiera que sea la cosecha actual, la situación alimenticia será difícil en el próximo invierno y, seguramente, en el que se siga. Sir Ben Smith resulta así víctima de sus modales y también de la falta de habilidad de sus servicios. El error pecó por no avisar a tiempo, en marzo, por alarmar antes de la ocasión con un aviso de que se arriesgaban las raciones, alarma que resulta luego un poco prematura. Y ahora para el mal humor que se empieza a percibir en las filas del Labour ante la inmensidad de los problemas que se precisan afrontar, sin que el remedio se vea todo lo cercano que se desea.

Preocupación por los comunistas, pese a su evidente inferioridad numérica, y a su poco arraigo como partido, pero se ha instalado en unos cuantos puestos de mando en los Sindicatos y cuando se reanuda en Penteoés el Congreso laborista se teme que la decisión contraria a su ingreso en el partido encuentre menos partidarios de lo que fuera de esperar. Así, además del documento que conocen ya los lectores, los jefes del Labour se reúnen con un centenar de directores sindicales para remachar los argumentos ex-

puestos entonces y conseguir también, a fin de poner punto final a las pretensiones comunistas, la adhesión de ellos a una enmienda en el reglamento, que prohibe definitivamente la afiliación de entidades al partido laborista. Esto es contrario a la práctica tradicional, pero se considera indispensable o muy conveniente, por lo menos, desde que el partido ha llegado al Poder.

Se quiere también, a lo que parece, que las Trade Unions muestren una mayor generosidad hacia los organismos centrales del Labour en la disposición de sus fondos políticos que ahora, una vez aprobada la derogación de la ley de huelgas —el Gobierno tiene tanta prisa por ello que ayer se levantó la sesión de la Cámara a las cuatro de la mañana— recibieron un aumento sustancial. Por lo que hasta ahora las Trade Unions entregan parte, pero se reservan otra parte para sus propios candidatos, lo que no excluye la posibilidad de que entre ellos se deslice algún comunista.

Ahora, si los lectores quieren conocer la opinión popular sobre la obra del Gobierno, según un censo Gallup, diremos que el cuarenta y tres por ciento dice que el Labour ha gobernado como se esperaba: el dieciocho por ciento, mejor de lo que se esperaba; y el treinta y nueve por ciento, peor de lo que se esperaba. Probablemente es así. Comentando una reciente reunión de los conservadores, mister Hogg, uno de los diputados de más ingenio del partido, recordaba una anécdota de Carlos II al que su hermano, el duque de York, reprochaba el que teniendo tan malos ministros no tomase alguna precaución para guardar su persona. No tengo miedo, contestó. Mis ministros son impopulares, pero nadie me va a matar a mí para ponerme a ti en el trono.

Si hemos de juzgar por las elecciones recientes, la anécdota corresponde a la verdad actual.

El arzobispo católico de Birmingham ha fallecido ayer. Llevaba enfermo bastantes semanas, tanto que no le fue posible asistir a las fiestas de la elevación al Cardenalato de su antiguo secretario y obispo auxiliar, monseñor Griffin. Monseñor William había nacido en un pueblo de la archidiócesis, en 1877. Estudió en el colegio de Oscott y desde allí pasó al famoso Charles College de Cambridge. Después de un breve período de ministerio pastoral fue designado profesor del Colegio de San Edmund y, a continuación, pasó a enseñar en el de la misma denominación de Cambridge, hasta que la guerra de 1914 lo llamó a filas como capitán. Terminada la guerra, volvió a sus funciones docentes como decano de Saint Charles House, en Oxford, donde entonces se preparaban los sacerdotes católicos, pero al año siguiente se llevó a presidir el Cotton College, en la misma Universidad, hasta que en 1929 fue designado arzobispo de Birmingham.

RAFAEL DE LUIS

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL...

(Viene de primera plana)

España actual que ha sido hasta hoy ateneísta desconocido y que allí mismo, durante largos años absorbidos por el tesoro de libros que se encierra en su biblioteca, tenía su espíritu, primero, para la cátedra, y más tarde, para la política, pudiendo ofrecer su inteligencia y su voluntad más ferviente a la Patria y al servicio del Caudillo. Tal es la figura de don José Ibáñez Martín, ministro de Educación Nacional, ateneísta insignie cuyo ejemplo de laboriosidad y fervor patriótico, abnegación y fe española sería la lección que el nuevo Consejo rector del Ateneo sabría aprovechar y poner en práctica en el futuro.

DISCURSO DEL MINISTRO

El ministro de Educación Nacional pronunció a continuación un breve discurso. Para fortuna de nuestra historia —comenzó diciendo— España ha sabido encontrar el camino, y la Providencia nos ha dado el conductor: Franco. De ello da testimonio lo ocurrido ayer con ocasión de la conmemoración de la Victoria, en que selectos mil madrileños, en la manifestación popular más vigorosa, entusiasta e impresionante que registran los anales de la vida política española, dijeron al mundo cuál es su voluntad y su opinión sobre la política del Caudillo y los principios católicos y patrióticos en que se inspira.

El Ateneo —prosigue el ministro— tiene hoy el deber de...

Curso de correspondencia para los países europeos

Mr. Robinson visita las fincas del valle del Guadalquivir

MADRID, 2.— No obstante hallarse cerrada la frontera hispano-francesa, la correspondencia para los países de Europa se cursa, bien por vía aérea (Madrid-Londres o Madrid-Amsterdam), bien por vía normal (Gibraltar-Londres o Barcelona-Génova).

Con la aplicación de las tarifas de sobrepagos en vigor desde un día de diciembre de 1945, pueden utilizarse las vías aéreas para el recorrido en avión hasta destino o parcimiento, indicando en este caso hasta donde se desea el servicio rápido con el abono de sobrepago que corresponde al servicio utilizado. Los servicios de paquetes postales

Hoy se reunirá en La Haya...

(Viene de primera plana)

de reconocimiento sobre las ciudades persas de Kazvin, Tabriz y Resht han declarado que las tropas soviéticas están abandonando sus cuarteles generales establecidos en Kazvin. Añaden dichos observadores que en Tabriz hay una enorme concentración de tropas, pero que no existen señales de evacuación. EFE. LA PRENSA SOVIETICA PROSIGUE SUS ATAQUES

EL NUEVO CONSEJO RECTOR

Forman parte del nuevo consejo rector del Ateneo el señor rector de la Universidad de Madrid, don Pio Zabala; el delegado provincial de Educación, don Eugenio Lostau; el asesor de Cultura del Frente de Juventudes, don Luis (J. Sosa); el director general de Cinematografía y Teatro, don Gabriel García Espinosa; el subdirector de Radiodifusión, don Ginés de Albarreda; el antiguo presidente del aula de Cultura, don R. Andrés Mateo; el secretario general de Propaganda, señor Escriván; el jefe de protocolo de la Subsecretaría de Educación Popular, señor Lanero; y diversas representaciones de las Bellas Artes, de la Música y de la Prensa madrileña.

Crónica de San Francisco

Desoladores efectos de las grandes mareas provocadas por el seísmo de la zona de Alaska

Servicio especial de crónicas «Efe-United Press». (Prohibida la reproducción.)

SAN FRANCISCO, 2.— Olas de enorme tamaño, provocadas por movimientos sísmicos en la zona de Alaska, y la costa occidental de los Estados Unidos, durante la mañana de ayer, causaron la muerte a un número aún indeterminado, pero muy elevado, de personas.

Los daños causados en la costa y en las embarcaciones ascienden a varios millones de dólares. Cinco soldados han desaparecido, seguramente arrastrados por las olas inmensas, de una estación de radar que estaba establecida en el cabo de Kaena (Isla de Omai), donde se teme que haya producido un número mayor de víctimas. Un hombre, que todavía no ha podido ser identificado, murió en la playa de Santa Cruz (California), donde la marea sobrepasó en 13 metros el límite máximo alcanzado en la pleamar.

En Hilin, capital de la Isla de Hawái, las olas invadieron el litoral con fuerza extraordinaria, arrancando todas las instalaciones, excepto los edificios sólidamente contruidos con cemento.

Los daños de esta ciudad pasan del millón de dólares.

Las olas llegaron hasta las carreteras costeras, en las que produjeron gravísimos daños. Las calles de Hilin y las de Honolulu están cubiertas de escombros.

Testigos presenciales de las islas de Hilin, Hawai, Maui y Kual afirmaron que las aguas se retiraron primero mar adentro hasta una distancia no corriente, y después la marea volvió a regresar formando olas de dos a cinco metros de altura. Añaden dichos testigos que el proceso se repitió dos veces con intervalos de cinco minutos. El empuje y la fuerza del mar era impresionante. Desde las alturas en que ellos presenciaban el subyugante y bíblico espectáculo, vieron cómo se derriban, arrastradas por la fuerza cólera de las aguas, casi todas las construcciones, incluso edificios de algunos pisos, que el mar encontraba en su marcha tierra adentro.

Las olas en la bahía de San Francisco alcanzaron también alturas extraordinarias, y produjeron ocho marejadas consecutivas.

La Policía de Honolulu recibió el primer aviso a las 9'15 de la mañana, hora del Pacífico, anunciando que se habían producido las primeras víctimas. A éste siguieron otros muchos, informándole sobre nuevas muertes y daños causados por el oleaje.

Los servicios telefónicos, electricidad, agua y gas, en muchas

ciudades del archipiélago hawaiano han quedado interrumpidos, agravándose la situación en las zonas más distantes al quedar aisladas por la destrucción de puentes, caminos y carreteras.

Desde la isla de Maui, se informó sobre la muerte de once personas ocurridas en el distrito del Hanal.

Un buque mercante norteamericano ha emitido un mensaje diciendo que la marejada mató a varios de sus tripulantes, que se hallaban embarcados en los rompeolas y los muelles de la ciudad de Hilo. «Estamos inmovilizados y azotados por olas inmensas», decía el mensaje. Los muelles y almacenes de Hilo han quedado todos destruidos.

Se cree que el seísmo que ha provocado las gigantescas mareas se ha originado cerca de una gran quebradura submarina próxima a las Aleutianas. Esta depresión topográfica, que tiene una profundidad de más de cinco mil metros por debajo de la superficie del mar, constituye una sima que cae verticalmente hasta unos tres mil metros.

Los técnicos de la Universidad de Washington creen que el seísmo impulsó el agua a una velocidad superior a los 650 kilómetros a la hora.

Von Ribbentrop sigue defendiéndose en Nuremberg

NUREMBERG, 2.—La sesión del martes del proceso de Nuremberg estuvo dedicada al interrogatorio del antiguo ministro de Asuntos Exteriores del Reich, Von Ribbentrop, por parte del ministerio fiscal. El Tribunal tuvo que reprender al acusado en varias ocasiones por gritar alaradamente a las preguntas del fiscal francés.

Ribbentrop negó la declaración del ex jefe de la Policía danesa, según la cual él (Ribbentrop) había dicho que asumía la responsabilidad por la suerte de los judíos en Dinamarca. Dijo después que sugirió a varios Gobiernos la idea de que los judíos residentes en Europa emigrasen a África del Norte o a Asia; negó que ordenase a Otto Abetz, embajador en Francia, que se ocupase de la cuestión judía en este país. El asunto fué atendido por otros departamentos—manifestó— aunque indirectamente Asuntos Exteriores tuviera que intervenir.

El fiscal francés interrogó al acusado, diciéndole que Abetz se llevó a Alemania obras de arte del Museo del Louvre. Ribbentrop, golpeando la barandilla y gritando, dijo:

El anuncio de que Norteamérica enviará embajador a la Argentina ha causado buena impresión en todo el nuevo Continente

El canciller mejicano no cree que Estados Unidos tenga pruebas para reirrendar el «Libro Azul»

MAR DEL PLATA, 2.—Al tener conocimiento Juan Isaias Cooke, ministro argentino de Relaciones Exteriores, que se encuentra pasando unos días en esta ciudad, de que los Estados Unidos iban a designar embajador en la Argentina, manifestó que eso alegraba de que así fuese, aunque se negó a hacer declaraciones, por el momento.—(Efe.)

WASHINGTON, 2.—En los círculos diplomáticos y políticos ha causado una favorable impresión la decisión tomada por los Estados Unidos de enviar embajador a Buenos Aires, y se estima que tal paso se puede considerar como el prólogo de una posible reconciliación entre las dos naciones.—(Efe.)

NUEVA YORK, 2.— El canciller mejicano Francisco Castillo Nájera informó a los periodistas que su país no tiene motivos para tomar medidas contra Argentina y que considera que tampoco los Estados Unidos tienen pruebas para reirrendar su Libro Azul.—(Efe.)

BUENOS AIRES, 2.—«La Epoca», uno de los pocos diarios que hicieron intensa campaña peronista antes de las elecciones, anuncia un nuevo período expansivo, para lo que ha contratado los servicios de la agencia británica «Reuters». Advierte, no obstante, que quizá no pueda

salir hoy por falta de papel, a consecuencia de maquinaciones de quienes tienen la misión de distribuirlo desde el Gobierno.—(Efe.)

Llegada del nuevo embajador de Portugal

MADRID, 2.—El nuevo embajador de Portugal en España, Sr. Carneiro Pacheco, ha llegado a esta capital. En breve presentará sus cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado.

Azúcar para Lisboa

LISBOA, 2.— Noticias de Lohito, Africa portuguesa, informan que ocho mil toneladas de azúcar acaban de ser embarcadas con destino a la población liboista. La noticia ha producido aquí general satisfacción, pues el azúcar es uno de los productos que más escasean en la actualidad.—(Efe.)

La persecución religiosa en Yugoslavia

CIUDAD DEL VATICANO, 2.— Radio Vaticano se hizo eco de las persecuciones religiosas en Yugoslavia, donde fueron asesinados el año pasado 60 sacerdotes. Las persecuciones más graves se registran en Eslovenia, donde los fieles no tienen garantizada su libertad religiosa. Cincuenta diócesis de Lubliano carecen de sacerdotes y los nuevos nombramientos tienen que contar con la aprobación del Gobierno de Tito. Ha sido suprimida la educación religiosa en los colegios, habiéndose cerrado siete imprentas eclesiásticas, al mismo tiempo que se han prohibido todas las publicaciones católicas. También en Bosnia son víctimas de persecuciones los sacerdotes, hasta el extremo de que en Sarajevo sólo quedan en libertad seis.—(Efe.)

Miembros del Ejército yanqui quieren deponer en el proceso de Mihailovich

WASHINGTON, 2.— El Departamento de Estado ha solicitado del Gobierno de Belgrado que sea permitido a miembros del Ejército de los Estados Unidos prestar testimonio en el proceso contra el general Draha Mihailovich.—(Efe.)

Dos soldados rusos se suicidan en Suiza

BERNA, 2.— Dos soldados rusos que estaban internados en Suiza se han suicidado. El comunicado oficial suizo sobre este caso dice que los dos rusos pusieron fin a sus vidas ante el temor de ser repatriado por la fuerza a consecuencia de la renouación de relaciones entre Suiza y la URSS.—(Efe.)

Violentos terremotos en el Sur de Alaska

Más de 300 muertos ha causado en las islas Hawai

TOLEDO, 2.— El Observatorio Geofísico de esta capital ha facilitado la siguiente nota: «Al mediodía de ayer, 1 de abril, los aparatos de este Observatorio comenzaron a registrar un enjambre de terremotos, algunos de intensidad muy fuerte. La zona epicéntrica, a 9.500 kilómetros de Toledo, parece estar situada al Sur de Alaska, donde los terremotos podrán calificarse de violentos. Se registraron hasta 22 temblores importantes entre las 12 horas, 41 minutos, 36 segundos y las 19 horas, 10 minutos y 13 segundos. En la madrugada de hoy, el fenómeno continuaba todavía con alguna intensidad.

SAN FRANCISCO, 2.— Un fenómeno sísmico producido en el fondo del mar, al Sur de Alaska, ha lanzado enormes marejadas a través de la extensa región del Pacífico, causando numerosas muertes y daños considerables en un radio de seis mil quinientos kilómetros de longitud, desde Hawai hasta la costa occidental de los Estados Unidos, pasando por las Aleutianas y Alaska. Se ignora la suerte corrida por centenares de barcos que se encuen-

tran en la región del Pacífico azotada por el ciclón.

Las autoridades han dispuesto que gran número de aviones y embarcaciones salgan en busca de posibles víctimas que hayan sido arrastradas por las olas hacia el interior del Océano.—(Efe.)

SAN FRANCISCO, 2.— Los muertos por causa del tifón desencadenado en el Pacífico se calculan en más de 300 en las islas Hawai.

Kodiak y otros lugares de la costa están siendo preparados para su evacuación en buques de los Estados Unidos.—(Efe.)

HONOLULU, 2.— La base naval de Pearl Harbour, protegida por dos brazos de tierra, no ha sufrido daños.—(Efe.)

IQUIQUE (Chile), 2.— El primer temporal se registró frente a las playas de San Antonio, corriendose después a la costa de Valparaíso. Poco después, el Observatorio de Laguna Verde, en Valparaíso, anunció la formación de un tercer temporal de amplitud gigantesca. La marea subirá el máximo en la madrugada del miércoles.—(Efe.)

UNA RIQUEZA QUE SE CREA PARA RIOJA

Hemos visitado La Rad de la Suen. Al trepar por una carretera todavía no muy bien macadamizada, nadie podría imaginar que allí en la altura, donde hace muy pocos años sólo reinaba la soledad sobre una extensa sábana de tomajos, habríamos de topar con una manifestación exuberante de la vida agrícola española.

En la mente del coronel bullen nuevas ideas y no tardará mucho en vegetar allí una magnífica plantación de viñedos, para cuyo desarrollo serían ideales terreno y clima.

Es a muy pocos pasos de Logrofio donde se está creando esta considerable riqueza; riqueza que aunque de usufructo privado del Regimiento de Artillería, es riqueza de esta provincia en particular y del país en general. Y ella es obra criada y modesta de Juanito Inerárriz, dinamismo en carne y hueso, destello de demerujo que crea de la nada porque valoriza lo perdido, lo abandonado. Esta es la obra de paz de un guerrero, que mereció ser distinguido en el campo de batalla, y que merece toda clase de elogios en la gleba donde encanizó su esfuerzo y el de sus mandados hacia la más egregia función del hombre civilizado: Producir para la sociedad que lo alberga.

VICTOR CARDENAL

Sir William Beveridge visitó El Escorial y Toledo, emprendiendo después el regreso a Londres

MADRID, 2.—Sir William Beveridge ha visitado el monasterio de El Escorial, que recorrió detenidamente. También ha estado en Toledo, donde contempló la catedral, la Casa del Greco y las ruinas del Alcázar, la Iglesia de San Juan de los Reyes y otros monumentos. Más tarde se trasladó a El Cigarral, del doctor Marañón, en compañía de éste; del doctor Arelliza y de otras personalidades. En Madrid se ha celebrado en su honor una recepción en el Instituto Británico.

MAS CENTRALES INGLESAS

LONDRES, 2.—A la venta de diez centrales eléctricas móviles inglesas a España—dice la agencia Reuters—seguirá la de otras tres. Esta revelación fué hecha en los Comunes por el ministro de Abastecimientos, John Wilmont. Agregó que estas centrales eléctricas están destinadas al desarrollo de la industria y de la agricultura españolas. EFE.

INTERCAMBIO COMERCIAL

LAS PALMAS, 2.—Procedente de La Habana ha llegado la motonave noruega «Betancuria», que descargó 28 toneladas de tabaco y siguió viaje para Tenerife y La Palma, con objeto de cargar fruta; volverá a este puerto el próximo viernes para completar su cargamento de plátanos y tomates con destino a Londres.

También ha llegado de Capetown el vapor «Klipparen», de bandera sueca, que después de proveerse de combustible, seguirá viaje para el puerto de origen.

De América del Sur arribó asimismo el vapor noruego «Lioner», y tras proveerse de combustible, saldrá para América del Norte.

REGRESA EL PRESIDENTE DE «PAX ROMANA»

MADRID, 2.—En el avión correo de Lisboa ha llegado a mediados de la tarde el Sr. Ruiz Jiménez.